
T Á J É K O Z T A T Ó

a visszaélés-bejelentési rendszerről és a visszaélés-bejelentések megtételéről

Alulírott dr. Palotai Dániel ügyvéd (székhely: 1145 Budapest, Amerikai út 90/F. mfszt. 1.,
kamarai azonosító szám: 36066727) tájékoztatom Ügyfeleimet és Partnereimet, hogy ügyvédi
irodám tagja a Magyar Ügyvédi Kamara (a továbbiakban: MÜK) által működtetett visszaélés-
bejelentési rendszernek.

Az ügyvédi tevékenységről szóló 2017. évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban: Üttv.) 194/A.
§-ában foglaltak alapján a panaszokról, a közérdekű bejelentésekről, valamint a visszaélések
bejelentésével  összefüggő  szabályokról  szóló  2023.  évi  XXV.  törvény  (a  továbbiakban:
Panasztörvény)  szerint  a  MÜK  belső  visszaélés-bejelentési  rendszert  működtet.  A belső-
visszaélés-bejelentési  rendszert  a  MÜK  azon  ügyvéd,  európai  közösségi  jogász,  ügyvédi
iroda, illetve európai közösségi jogászi iroda vonatkozásában működteti, aki/amely nem jelöl
ki  e  feladatkörében  pártatlan  személyt  vagy  szervezeti  egységet,  illetve  nem  bíz  meg
bejelentővédelmi ügyvédet vagy más külső szervezetet a belső visszaélés-bejelentési rendszer
működtetésével.  A visszaélés-bejelentési  rendszer  működtetésének célja,  hogy garantálja  a
visszaélések vagy jogsértések bejelentésének lehetőségét a bejelentő védelme mellett. Jelen
Tájékoztató  tartalmazza  a  bejelentésre  jogosultak,  a  bejelentők,  valamint  a  visszaélés-
bejelentéssel kapcsolatos eljárás egyéb résztvevőinek jogait  és kötelezettségeit,  valamint a
visszaélés-bejelentés megtételének lehetséges módját.

Mit lehet bejelenteni? 

Bármely,  ügyvédi  irodám  tevékenységével,  illetve  működésével  kapcsolatban  felmerülő
jogellenes  vagy  jogellenesnek  feltételezett  cselekményre  vagy  mulasztásra,  illetve  egyéb
visszaélésre vonatkozó információt. 

Ki tehet bejelentést? 

A belső visszaélés-bejelentési rendszerben bejelentést tehet: 

 ügyvédi irodám valamennyi munkavállalója, korábbi munkavállalója,

 ügyvédi  irodámmal  egyéb  foglalkoztatásra  irányuló  jogviszonyban  álló  személyek,
ideértve a gyakornokokat és az önkéntes tevékenységet végző személyeket, továbbá
azon személyek, akik ügyvédi irodámmal korábban ilyen jogviszonyban álltak, 

 ügyvédi irodámmal munkaviszonyt vagy egyéb foglalkoztatásra irányuló jogviszonyt
létesíteni kívánó olyan személyek, akik esetében e jogviszony létesítésére vonatkozó
eljárás megkezdődött - ideértve az álláspályázók felvételi eljárását,

 ügyvédi  irodámmal  bármilyen szerződéses kapcsolatban álló  természetes  vagy jogi
személy,

 ügyvédi irodámmal szerződéses kapcsolat létesítésére vonatkozó eljárást megkezdett,
szerződéses  kapcsolatban  álló  vagy  szerződéses  kapcsolatban  állt  vállalkozó,
alvállalkozó, illetve megbízott felügyelete és irányítása alatt álló személy.



Hol lehet bejelentést tenni? 

A bejelentést kizárólag az alább meghatározott módon és csatornákon, a visszaélés-bejelentési
rendszert működtető MÜK-nél lehet megtenni, a MÜK egyéb úton bejelentést nem fogad. 

A MÜK felé a bejelentést 

 személyesen a MÜK által meghatározott ügyfélfogadási időben (minden hétfőn 13:00
és  14:00  óra  között,  vagy előre  egyeztetett  időpontban  a  MÜK székhelyén:  1055
Budapest Szalay utca 7.) 

 postai úton a MÜK 1055 Budapest Szalay utca 7. szám alatti címén,

 elektronikus levélben a bejelentes@muknet.hu e-mail címen, 

 a MÜK honlapján elérhető űrlapon (https://www.xn--mk-xka.hu/panaszbejelentes)

lehet megtenni. 

Lehet-e anonim bejelentést tenni? 

Igen, a bejelentés névtelenül is megtehető, azonban anonim bejelentés esetén a bejelentőnek
figyelembe  kell  vennie,  hogy  kapcsolattartási  adat  megadása  hiányában  -  amennyiben  a
bejelentésben  megadott  információ  nem  elegendő  vagy  megfelelő  a  bejelentés
kivizsgálásához,  illetve  a  vizsgálat  megindításához  vagy  eredményes  lefolytatásához
elengedhetetlenül szükséges információ egyébként bármely okból nem beszerezhető, úgy a
vizsgálat eredmény nélkül kerülhet lezárásra, - a bejelentő részére az eljárással kapcsolatban a
MÜK  tájékoztatást  nem  küld,  illetve  a  Panasztörvény  alapján  az  anonim  bejelentés
kivizsgálása mellőzhető. 

Milyen védelmet kap, aki bejelentést tesz? 

A vizsgálat során a MÜK köteles biztosítani, hogy a bejelentőt nem érje semmiféle hátrányos
következmény a bejelentése okán. Minden, a bejelentő számára hátrányos intézkedés, amelyre
a bejelentés jogszerű megtétele miatt kerül sor, jogellenesnek minősül akkor is, ha egyébként
jogszerű lenne. További részleteket a Panasztörvény 41. § tartalmaz. 

A bejelentés  jogszerű megtétele esetén a bejelentőt  nem terheli  felelősség a bejelentésben
szereplő információk megszerzése vagy az azokhoz való hozzáférés tekintetében, kivéve, ha a
bejelentő az információk megszerzésével vagy az azokhoz való hozzáféréssel bűncselekményt
követett  el.  A bejelentő a bejelentés  jogszerű megtételéért  nem vonható felelősségre,  ha a
bejelentő alapos okkal feltételezte azt, hogy a bejelentés szükséges volt a bejelentéssel érintett
körülmények feltárásához. A bejelentő a fentiekre valamennyi hatósági vagy bírósági eljárás
során – a bejelentés megtétele jogszerűségének bizonyítása mellett – hivatkozhat. Ugyanakkor
felhívom figyelmét, hogy nem tehet nyilvánvalóan valótlan vagy rosszhiszemű bejelentést. A
Panasztörvény  szerinti  bejelentővédelem  kizárólag  akkor  tejed  ki  a  bejelentőre,  ha  a
bejelentéssel érintett körülményekre vonatkozó, bejelentett információ a Panasztörvény 1. és
2. sz. mellékletében felsorolt európai uniós jogi aktusok vagy azok végrehajtását, az azoknak
való  megfelelést  biztosító  jogszabályi  rendelkezések hatálya  alá  tartozik  vagy a bejelentő
alapos okkal feltételezi ezt. Ugyanakkor a bejelentővédelem nem illeti meg a bejelentőt:

https://www.xn--mk-xka.hu/panaszbejelentes


 ha bejelentésével a minősített adatok védelmére vonatkozó szabályokat megszegi, 

 a bejelentés megtétele során törvényben meghatározott, az orvosi titokra, az ügyvédi
titokra vonatkozó titoktartási kötelezettségének nem tesz eleget, 

 ha a bejelentés megtétele  során az egyházi személy és a  vallási  egyesület  vallásos
szertartást hivatásszerűen végző tagjaként a hivatásánál fogva rá irányadó titoktartási
kötelezettségének nem tesz eleget, 

 a bejelentés megtétele során a bírói ítélkezéssel kapcsolatban a törvény által védett
titok védelmére vonatkozó szabályokat megszegi, 

 bejelentésével a büntetőeljárási szabályok szerinti adatkezelési szabályokat megszegi,
vagy 

 a rendvédelmi szervek, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat, illetve a Nemzeti Adó-
és Vámhivatal állományának a tagjaként a bejelentésével az e szervek tevékenységére
vonatkozó, jogszabályban meghatározott szabályokat megszegi. 

A bejelentés megtétele jogszerű, hogyha:

 a bejelentő a  bejelentését  az Panasztörvényben meghatározott  visszaélés-bejelentési
rendszerek valamelyikén, az e törvényben meghatározott szabályok szerint tette meg,

 a bejelentő a bejelentéssel érintett körülményekre vonatkozó, bejelentett információt a
munkavégzéssel kapcsolatos tevékenységével összefüggésben szerezte, és 

 a  bejelentő  alapos  okkal  vélelmezte,  hogy  a  bejelentéssel  érintett  körülményekre
vonatkozó, bejelentett információ a bejelentés időpontjában valós volt, 

 a  bejelentő  a  bejelentését  a  feladat-  és  hatáskörrel  rendelkező  európai  uniós
intézményeknél, szerveknél, hivataloknál vagy ügynökségeknél teszi meg, és a fenti
két előző pont szerinti feltételek teljesülnek.

Kelt: Budapest, 2023. július hó 24.

dr. Palotai Dániel

ügyvéd

a Budapesti Ügyvédi Kamara tagja


